



现场花絮

# 天上风筝飘飘 地上白雪皑皑

## 潍坊国际风筝会雪中开幕,这在历史上属首次



一只巨大的软体风筝。 本报记者 孙国祥 摄

本报4月21日讯(记者 孙翔 刘蒙蒙)19日晚,潍坊迎来一场突如其来的降雪。20日上午,第30届潍坊国际风筝会在雪中拉开帷幕,这在风筝会历史上还是首次。当天的降雪并未对比赛进程产生影响,却意外营造出天上有风筝、地上有白雪、舞台有演出的盛况。本届风筝会有来自近30个国家的50多支代表队和国内58支代表队参赛。

20日上午9点左右,在潍坊浮烟山国际风筝放飞场,参加风筝会比赛的选手和开幕式演员在场地上进行最后的准备工作。由于19日晚一场突如其来的降雪,场地上的积雪厚度达到5厘米左右。

上午10点左右,场地中央搭建的舞台进行了以“同一片天空”为主题的文艺演出,正式拉开了第30届潍坊国际风筝会的序幕。当天的演出共分为5部分,分别为序幕《龙飞凤舞迎盛会》,第一场《盛世强音奏新章》,第二场《缤纷四季叙乡情》,第三场《群英荟萃展雄风》,第四场《放飞梦想铸辉煌》。

与往年不同,今年的开幕式首次改到白天举行,并且没有邀请明星。以打造隆重、精彩、节俭、务实的节会,力求简短、节俭。

开幕式后进行了潍坊风筝大赛的决赛,52岁的潍坊风筝艺人李松带来



放飞人员正要放起一只龙头蜈蚣风筝。 本报记者 孙国祥 摄

了他精心扎制的双龙戏珠风筝。这个风筝长约100米,由上下两条龙头蜈蚣风筝组成,两条龙头对头,“争抢”中间的宝珠,上面的龙由90片部件组成,下面的龙则有42片部件。虽然地上有积雪,但他说平时需要一个小时才能放飞,今天却只用了半个小时。

从赛场周围看去,百余只形态各异的风筝同时在放飞场上空舞动,十分壮观。很多观众从潍坊及周边县市赶来。很多观众用相机、DV记录下了美丽的瞬间。

中华台北队和香港队都带着特色风筝参赛。现场的国外代表队也十分

引人注目,他们带来的风筝与国内风筝完全不同,别具一格。参赛的法国队的Michel先生告诉记者,他风筝的设计理念是“天空中的胸针”。

潍坊国际风筝会办公室主任张崇高在接受记者采访时说,今年的风筝会在皑皑白雪中开幕,这在风筝会历史上还是首次,通过工作人员的努力,成功营造出天上有风筝、地上有白雪、舞台有精彩演出的盛况,积雪不但没有影响比赛进程,反而增加了观赏性。

当天下午开始进行第九届世界风筝锦标赛的比赛,持续到23号闭幕。

### 第一次在雪中放风筝

20日上午,在浮烟山国际风筝放飞场,前来参加风筝会的中华台北队王有德告诉记者,这还是他第一次在下雪的时候放风筝。

“到潍坊参加风筝会,这还是第一次遇到下雪,很有新鲜感”,王有德说这是一次非常奇妙的体验。他在台湾是台北风筝推广协会的成员,通过参加潍坊风筝会,他发现了台北人放风筝与潍坊人放风筝的区别。“台北那边大多是稍微年长的人在放风筝,潍坊这边是老少皆宜,各种年龄段的人都在放风筝。”

他说,潍坊风筝在样式方面也比台北的多,希望通过多参加风筝会,多借鉴潍坊风筝的制作艺术,在台湾推广传统风筝的制作和放飞,让更多台湾民众了解传统风筝,感受传统风筝传递的悠久的中华文化。

本报记者 孙翔

### 88岁台湾老人 第18次参赛

台湾人闫清云今年已经88岁高龄,但他看起来神采奕奕,十分有活力。今年已是他的第18次来潍坊参加国际风筝会。

台北队的成员说,闫清云是台湾风筝界的大佬,经常往来台湾、厦门和美国,这次参赛也是代表美国队。在风筝会放飞现场,闫清云向记者展示了他带来的蝴蝶风筝和大雁风筝。“这些风筝虽然看起来普普通通,但都经过了创新。这只大雁风筝的两个翅膀就可以上下扇动。”闫清云说,潍坊的风筝都很精美,实力很强,所以他每次都带不同的风筝过来,才能与潍坊风筝抗衡。

老人说,他最喜欢吃潍坊的朝天锅和肉火烧,每次过来参赛总要在闲暇时间去吃上几顿最地道的才肯满足。

本报记者 孙翔

### 风筝连接中外友谊



印度朋友和翻译在一起合影留念。

20日的浮烟山风筝放飞场上,天空中各式各样的风筝吸引了万千人的驻足,来自印度的三位外国友人和他们的黑色鱼形风筝更是引人注目。

Dr.Devinder Pal Singh Sehgal告诉记者,2008年他来过潍坊,这是他第二次来潍坊参加风筝会,虽然天气非常冷,但却玩得很开心。

Dr.Devinder Pal Singh Sehgal今年和儿子还有朋友从印度带来了一只黑色的鱼形风筝。“小风筝,连接中印人民友谊”,Dr.Devinder Pal Singh Sehgal说。

随行的翻译郑岚予说,这三位印度朋友非常友善,他们希望风筝能放飞希望,在放飞的过程中拉近中印人民之间的关系,促进中印人民之间的友谊。

本报记者 刘蒙蒙 杨万卿



# 距庙会结束仅剩 2 天!

## 2013富华春季庙会

同期举办第五届苏杭丝绸服装博览会暨春季购物节

4月13日-4月24日  
潍坊富华国际展览中心

- 名优食品展区
- 台湾精品展区
- 工艺品展区
- 民间民俗
- 服装服饰展区



咨询热线: 0536-8788096 新浪微博: @潍坊富华庙会